فهم المقروء
البطالة ظاهرة انتشرت في أغلب المجتمعات ولا يكاد يخلو مجتمع منها ، ومن الواضح أنها ترتبط باقتصاد العالم ، فكلما ركد الاقتصاد زادت البطالة ، وزاد العاطلون ، وتؤدي اجتماعيًّا إلى انخفاض أواصر الروابط الاجتماعية ، وتزرع في نفوس الشباب الاكتئاب والتعاسة ، ولكن لكل مشكلة حل ، ومن أبرز حل هذه المشكلة تأهيل العاطلين ، وتوجيه كلٍّ إلى ما يلائم قدراتهم ومواهبهم ، مع تطبيق الحد الأدنى للأجور
· اختر الإجابة الصحيحة بتظليل الحرف المناسب في ورقة الإجابة لكل من العبارات التالية:
1- انتشرت في قليل من مجتمعات  :   أ – البطالة .     ب – العمل  .     ج – النجارة  .

2- تزرع البطالة في نفوس الشباب    :   أ – السعادة والفرح
.     ب – الاكتئاب والتعاسة.     ج –التقدم والحضارة   .
3-  كلما ركد الاقتصاد    :     أ –نقص العاطلون  .     ب – قلت البطالة .     ج – زادت البطالة .
4- لعلاج البطالة  :      أ –  تطبيق الحد الأدنى للأجور
.     ب – عدم تطبيق الحد الأدنى للأجور.     ج –  عدم تأهيل العاطلين .
فهم المسموع
     -      اختر الإجابة الصحيحة بتظليل الحرف المناسب في ورقة الإجابة لكل من العبارات التالية:
        5- كانت متطلبات العيش في الماضي  :    أ – غير محدودة.     ب – محدودة.     ج – متشعبه.
          6 – ضد  كلمة   ( مجهول )   :       أ –  مفهوم  .     ب –  مقبول .       ج –  معلوم .
           7 – سبب ضعف العيش في زماننا هو ضعف القاعدة  :       أ –  الصناعية  .  ب –  الزراعية .       ج –  الثقافية  .
          8 – كثير من شبابنا العاطلين يقضون يومهم    :       أ – في ما يفيدهم  .  ب –  متجولين  في الشوارع .       ج –  بالقراءة   .
الأسلوب اللغوي
-      اختر الإجابة الصحيحة بتظليل الحرف المناسب في ورقة الإجابة لكل من العبارات التالية:
   9  -  ( إلا )       أ –   اسم استثناء  .      ب –  فعل استثناء  .        ج  –  حرف استثناء  .
 10 – أركان الاستثناء هي  :  أ –  المستثنى  المستثنى منه أداة الاستثناء.      ب –  المستثنى أداة الاستثناء   .        ج  –  أداة الاستثناء  فقط  .
  11 -  من أمثلة  الاستثناء . أ –   حضر  الطالب محمد   .      ب –  لن بنفع سوى العمل.        ج  –  نلت جائزة التفوق   .
_______________________________________________________________________________________________________________________________________     -      اختر الإجابة الصحيحة بتظليل الحرف المناسب في ورقة الإجابة لكل من العبارات التالية:
 12 -   كلمة  (  التجارة  )   :  أ –  بعض حروفها ينزل جزء منها عن السطر  .  ب –  بعض حروفها مطموسة.  ج  –  كل حروفها تتركز على السطر   .
13 -   كلمة  (  رعي الغنم  )   :  أ –  بعض حروفها ينزل جزء منها عن السطر  .  ب –  كل حروفها مطموسة.  ج  –  كل حروفها تتركز على السطر   .
14 -       كلمة  (  نوح   )   :     أ –  كل حروفها تتركز على السطر   .  ب – بعض حروفها ينزل جزء منها عن السطر .  ج  – بعض حروفها مطموسة.
_________________________________________________________________________________________

-      اختر الإجابة الصحيحة بتظليل الحرف المناسب في ورقة الإجابة لكل من العبارات التالية:
 15 -  وزن اسم الزمان والمكان من الفعل الثلاثي هو :
   أ –   مفعول  .      ب –  فاعل .        ج  –  مَفْعَل .
16 - مطلع الشمس الساعة السادسة . ( مَطلع )  :   أ –   اسم زمان  .      ب –  اسم مكان .        ج  –  اسم مفعول  .
17 – مطلع الشمس من الشرق . ( مَطلع )  :    أ –   اسم زمان  .      ب –  اسم مكان .        ج  –  اسم مفعول  .
18 - ( مرقد) اسم فعله 
:
 أ –   مرقود  .       ب –  راقد  .        ج  –   رَقدَ  

                                                                                                                       الوظيفة النحوية
-      اختر الإجابة الصحيحة بتظليل الحرف المناسب في ورقة الإجابة لكل من العبارات التالية:
19 – إذا كان النعت جملة يكون المنعوت   :     أ –   نكرة .       ب – معرفة .        ج  –   حرف .
20 – من أمثلة الصفة المفردة  :   أ –   حضر رجل جسمه قوي .       ب – عملت في جريدة واسعةٍ.        ج  –   العلم سلاح فوائدة كثيرة .
21  – من أمثلة الصفة الجملة  :  أ –   حضر رجل قوي .       ب – عملت في جريدة واسعةٍ.         ج  -- هذا جيل طموحاته كثيرة .
22 -  في موضوع النعت
:  أ –   الموصوف يسبق الصفة  .       ب –الصفة تسبق الموصوف .         ج  -- لا أحد يسبق الآخر  .
_______________________________________________________________________________________________________________________________________
الرسم الإملائي
-      اختر الإجابة الصحيحة بتظليل الحرف المناسب في ورقة الإجابة لكل من العبارات التالية:
23 –  سبب فصل ( أن  )عن ( لا ) في : أشهد أن لا إله إلا الله لأنه جاء بعد (أن )  :   أ –  اسم .    ب – حرف .    ج  –   فعل .
24 -  ( إن ) الشرطية يأتي بعدها    :           أ –   في  .        ب – لن  .          ج  –   لم  .
25 -  ( إن لم ) إن هنا     :       أ –   شرطية .       ب – استفهامية  .        ج  –   حرف جر  .
26 -  الكلمة التي كتبت مفصولة خطاً هي :           أ –  حينئذ  .        ب –  أن لم   .          ج  –  إنما   .
_____________________________________________________________________________________________________________________________
التواصل اللغوي  
 - يُعَدُّ العمل في نظر الإسلام عبادة إذا قصد به وجه الله تعالى، قال تعالى : ((قُل إِنَّ صَلاتي وَنُسُكي وَمَحيايَ وَمَماتي لِلَّـهِ رَبِّ العالَمينَ)) الآية (162) سورة الأنعام
 وقال تعالى: وَقُلِ اعمَلوا فَسَيَرَى اللَّـهُ عَمَلَكُم وَرَسولُهُ وَالمُؤمِنونَ وَسَتُرَدّونَ إِلى عالِمِ الغَيبِ وَالشَّهادَةِ فَيُنَبِّئُكُم بِما كُنتُم تَعمَلونَ .سورة التوبة الآية105 
-      اختر الإجابة الصحيحة بتظليل الحرف المناسب في ورقة الإجابة لكل من العبارات التالية:
27 –  الاقتباس في النص    :   أ –   لا يوجد اقتباس .    ب – تجاوز ستة اسطر  .    ج  –   لم يتجاوز ستة اسطر  .
28 -  ( إن ) الشرطية يأتي بعدها    :           أ –   في  .        ب – لن  .          ج  –   لم  .
29 -  ( إن لم ) إن هنا     :       أ –   شرطية .       ب – استفهامية  .        ج  –   حرف جر  .
30 -  الكلمة التي كتبت مفصولة خطاً هي :           أ –  حينئذ  .        ب –  أن لم   .          ج  –  إنما   .

______________________________________________________________________________________________________________________

-      اختر الإجابة الصحيحة بتظليل الحرف المناسب في ورقة الإجابة لكل من العبارات التالية:
31 -  من ادوات الاستثناء  :                  أ –   إلى  .        ب – على  .          ج  –   حاشا .
32 – اسمي الزمان والمكان :                 أ –  مشتقان   .        ب – جامدان  .          ج  –   حرفان .

33 -  في إعراب الصفة :                      أ –   الموصوف يتبع الصفة  .        ب – الصفة تتبع الموصوف  .          ج  –   على حسب موقعه  .

34 – الجمل بعد النكرات :                   أ –   مفاعيل .        ب – احوال  .          ج  –  صفات  .

35 – الجمل تكون نوعين :                   أ –   اسمية وفعلية .        ب –   جملية واسمية   .          ج  –   حرفية وفعلية .

                                                                                                            وفق الله الجميع ..... انتهى.
كانت متطلبات العيش قديمًا محدودة جدا لأنه كان يقوم بها وحدة أما الآن  مع ارتقاء الإنسان وازدياد الحضارة فصار الناس يعتمدون على بعضهم ، إن مهمة العلم أن يرتاد آفاق المجهول ولا يأتي ذلك إلا حينما يمارس ذلك العلم عميًا 
إن سبب صعوبة العيش في زماننا  هو ضعف القاعدة الصناعية والمهنية  . إن كثرا من أبنائنا  يمضي وقته متجولا في الشوارع هذا مما لا يعود عليه بنفع أو فائدة.
